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A másik oldalról nézve 
Ez az írás – valahányunk tanulságára – bemutatja a „jövőt” egy fosztogató 
bandavezér szemszögéből nézve. 
Egy 12 tagú fosztogató banda vezetője vagyok. Fiatal koromban a Zrínyin 
végeztem, főhadnagyi rangot kaptam, de jött a leépítés, mert a kormánynak 
nem volt pénze. Aztán, de ez lényegtelen, ami számít, hogy emlékszem a 
hadászati taktikákra, amiket sikeresen alkalmazok. Csapatommal településről 
településre vándorlunk, és ahogy a sáskák mi is letarolunk mindent, ami az 
utunkban áll. A csoportom tagjainak kézifegyvereik vannak. Ezek az emberek 
pontosan követik a taktikai utasításaimat. Mindent elrabolunk, amire 
szükségünk van. Áldozatainkat nem szoktuk életben hagyni, mert élve 
problémát okozhatnak. Előrelátónak kell lenni. És semmi szívbaj! 
A teljes összeomlás hat hónapja következett be. Te, hatod magaddal 
letelepedtetek ide, felkészülve egy hosszú túlélésre. A mezőgazdálkodás 
mára rutinszerűvé vált azok részére, akik előre felkészültek rá, mint ti. Híreket 
kapni a nagyvilágból nem könnyű feladat, de nektek nemigen van rá 
szükségetek, mert az egyszerű élet fenntartása is komoly fizikai munkát 
igényel. Bár minden stabilnak látszik, mindenre figyeltek. A figyelés a 
védekezés első fázisa. Ennek a megszervezése nem csak okos, de a túlélés 
záloga. Okosan teszitek ha hetente egyszer gyakorlatoztok egy feltételezett 
megtámadás kivédésére. A gyakorlat legyen egyszerű és célszerű: mi legyen 
a sebesültekkel, hogy védjétek ki a gyújtogatást, egy támadást, visszavonulás 
megszervezése. A nehézségek ellenére kapcsolatot kell tartani a 
környezőkkel, akik értesíthetnek hátrányos fejleményekről. A rádió 
figyelőszolgálat nagyon fontos, mert a kivédendő bajokról időben 
értesülhettek. Menekülteket biztonságosan ki kell hallgatni, de ne feledd, 
hogy az így nyert információ nem feltétlenül megbízható. 
Mialatt ti gazdálkodtok, én kifundálom a legjobb taktikát, hogyan tudnánk 
megszerezni a ti javaitokat. Az összeomlás óta folyamatosan finomítom a 
taktikánkat. Eddig nyolc sikeres lecsapásunk volt. Most feltárom azt, amiket 
időközben megtanultam.      
A sikeres letámadáshoz nagyon fontos a felderítés és a célpont okos 
kiválasztása. [Tibor bá’: Állandóan hangsúlyoztam, hogy a házam védelme 
szempontjából a legfontosabb, hogy ha nem is bevehetetlen legyen, de 
nehezebben bevehető, mint mások háza, mert akkor nem engem 
választanak ki.] Jő célpont az, ahol nagymennyiségű élelmiszer, üzemanyag, 
és más létfontosságú áru (pl. lőszer, gyógyszer, stb.) van raktáron. A következő 
áldozatunk kiválasztásához mindenkit meghallgatunk, nyitva tartjuk fülünket, 
szemünket. De azt is megfigyeljük, hogy ki tűnik jól tápláltnak, ki használ 
üzemanyagot igénylő járműt. Hol van éjszaka világítás. Honnan hangzik 
üzemzaj (gépek, traktor, lövés, áramfejlesztő, állathangok).  
A biztonságos működésetekhez hozzátartozik, hogy a környéken senki se 
tudjon rólatok semmit. Létezésetekhez találj ki egy szerény mesét. Csökkentsd 
le a csoportodtól érkező zajt. Ha fegyvert kell kipróbálni, azt lehetőleg máshol 
tegyétek meg, vagy rövid időn belül ott ahol vagytok, nem elhúzva félnapra.   
Amikor eldöntöttem, hogy téged támadunk meg, az első dolgom felderíteni a 
menedék- vagy védekező helyeteket. Csak egy hülye rohanna neki 
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vaktában egy túlélő csoportnak. Második rablásunk alkalmán keserű 
tapasztalatokkal lettünk gazdagabbak. Most már egy-két napot fordítunk 
arra, hogy megfigyelhessük mi a gyenge pontotok. Kifigyelem egy közeli 
rejtekhelyről, hogyan  védekezhettek [Tibor bá’: Ha van éber őrző-védő 
kutyád, akkor ez nehezen kivitelezhető] Megállapítom hányan vagytok, 
milyen fegyvereitek vannak, mennyire lehettek rutinosak. Megpróbálok 
behatolást imitálni egy gyerek vagy egy kutya segítségével. Ez megmutatja, 
hogy mennyire vagytok felkészülve. Meg tudom határozni mennyire veszélyes 
a reagálásotok, és mi a legjobb támadás. Ezen kívül fel kell mérni a környék 
topográfiáját. Ebből kiderül, hogyan közelítsünk meg, és merre fogtok 
menekülni. Ezekből már felmérheted, hogy szó sincs egy spontán esztelen 
lerohanásról. Semmit se hagyok a véletlenre. 
Ha folyamatosan figyeltek, amit szabálytalan, kiszámíthatatlan időközönként 
megtoldotok egy fegyveres kőrül nézéssel, az arra késztet, hogy kétszer is 
megfontoljak egy támadást. Elkerülhetetlen útszakaszokra ha homokot 
gereblyéztek, amin a lábnyomok meglátszanak, az keresztül húzhatja a 
terveinket. Ha vannak kutyáitok azok az embernél sokkal élesebb hallásukkal 
és szaglásukkal időben jelezni tudják az érkezésünket. Ezért az ilyen helyeket 
békén hagyjuk, ha van jobb lehetőség. Használhattok mozgás érzékelőket, 
videó kamerákat is alkalmazhattok, mint a komplex védekezés egyik pillérre, 
de csak addig, amíg van elektromos áram. Nagyobb, környező sík terület 
esetén, ami a mezőgazdálkodáshoz feltétlen szükséges, a figyelő torony 
megépítése és ott 24 órás figyelőszolgálat megteremtése megfelelő 
látcsövekkel gyakorlatilag kötelező. Azonban ezt meg kell erősíteni egy 
esetleges lerohanással szembe és olyan fegyverrel kell ellátni, ami elhord a 
láthatóság külső határáig. Sötétben látó infravörös látcső, és hő-kereső 
kamerák a védelem szempontjából megfizethetetlenek. Ezek azonban csak 
akkor hatásosak, ha nem tudok róluk, mert ki tudjuk ezeket védeni. Minden 
esetre az ilyen segédeszközök által időt tudtok nyerni, ami fontos a stratégia 
kialakítása és végrehajtása végett. Ne feledd, hogy a védő a modern 
haditechnikában mindig hátrányos helyzetben van, mert a támadó gyorsabb 
és pontosabban tudja mit támad, mint a védekező, hogy pontosan mi ellen 
védekezik. Különben a védők négy lépésben végezhetik a védekezést. 
1. A  várható támadás észlelése. 
2. A támadás irányának a meghatározása. 
3. A megfelelő válasz eldöntése. 
4. A döntés végrehajtása. 
Én, a támadó, megpróbálok gyorsabb lenni, mint amit ki tudtok védeni. 
Változtatni fogom a támadás irányát, időzítését és a módját, hogy kénytelen 
legyél ezekhez alkalmazkodni. Ez soraitokban zavart kelt, időt veszítetek, 
megzavarja az ellentámadásotokat. Itt van néhány védekezési módozat. 
Lelövöldözés és ostrom: Csak akkor indítom el a támadást ha azzal lekötöm 
legalább felét az állományodnak. Embereimet visszavonulási pontodtól 50-75 
méterre helyezem el álcázva. Arra figyelek, hogy legelőször a vezetőtöket 
lőjük ki. Embereim kétharmada veszi fel veletek a harcot, egyharmada pedig 
megsemmisíti a telekommunikációt, megfigyelő kamerákat, és más látható 
eszközöket. Nyilvánvaló célom, hogy ne tudjatok vészjeleket leadni, 
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segítséget kérni. Az első összecsapás alatt a harcosaim két tárat lőnek ki. Ezt 
követve támadó embereimnek kétharmada új rejtekhelyekre megy át. És 
várakozik. Egyharmada visszahúzódik ellenőrzés alá vonva a várható 
menekülési utatokat. Addig fogunk várni, amíg elő nem bújtok, és 
megpróbáljátok összeszedni a sebesülteket. Ekkor újra támadunk mind addig, 
amíg meg nem semmisítünk benneteket. 
A tanács számodra, hogy a védekező erődötök környékén 100 méteres 
körzetben alakítsd ki a területet úgy, hogy ne legyen lehetőség elbújni a 
támadónak. Vagyis egy jól belátható terület kell. Az erődítményen körül 
alakíts ki bújóhelyeket, sáncokat, árkokat, de úgy, hogy a 
megtámadásotokhoz ne lehessen őket felhasználni.  
Trójai faló: Közvetlen támadáshoz kimustrált teherautót használunk, amiben 
csak egy vezető látszik, aki egy általunk elfogott, fegyverrel kényszerített 
fogoly. Az embereim fele lehúzódnak a homokzsákokkal megerősített oldal 
lemezek mögé. Az embereim másik fele környező fák mögé bújva várják a 
lerohanást. Ha nem találjátok el, akkor megöljük a vezetőt és egy emberünk 
menekülve hátra szalad. Egy-két óra után csoportosan kijöttök megvizsgálni a 
teherautót és a megölt vezetőt. Lekaszálásotok gyerekjáték lesz. 
Ennek kivédésére kitűnő eszköz egy kutya, ha nincs kutyátok, akkor egymástól 
távolságot tartva óvatosan át kell fésülnötök a környéket. Jó megoldás 
könnygáz gránát bedobása a teherautóba, ha ilyenre szert tudtok tenni. Még 
egy jó megoldás, ha benzin segítségével a teherautót felgyújtjátok, a 
menekülő embereimet egyenként lelövitek. Ha nem lennének búvóhelye 
(fák, bokrok) 100 méteren belül, akkor ezt a taktikát nem tudnánk alkalmazni. 
Emberrablás és megadás: Néhány hete elraboltunk egy pár 
veteményeskertet művelő nőt. Ezt nem terveztük be, teljesen véletlenül 
történt. Országúton haladtunk egy másik  város felé, amikor valahol a mezőről 
traktor hangját hallottuk. Azonnal megálltunk, és egy kis csoportot elküldtem, 
hogy derítsék ki mi adja a hangot. Néhány emberre bukkantak, akik 
településük szénén a földeken dolgoztak. Embereim két nőt azonnal 
elraboltak és visszahozták őket a csoporthoz. Ezeknek levágtuk egy-egy úját 
és fehér zászló segítségével visszavittük a csoportnak. A többi már gyerekjáték 
volt.  
Ennek nem kellett volna így történni, de ezek figyelmetlenek voltak. (Tibor bá’: 
nem kellett volna bedűlni a fehér zászlónak. Mi a fenét akarhat egy 
fosztogató horda? Kinyírni őket fedezékből, amint közel kerülnek.) Ha nincs 
traktorzaj, nem  vesszük őket észre. Ha egészen egyszerű kerítésük, vagy 
átlátható védő területük, esetleg egy állandó őrszemük lett volna, az 
lehetetlenné tette volna az észrevétlen megközelítésüket, és mielőtt el tudtuk 
volna rabolni a két nőt, tűzpárbaj alakulhatott volna ki, amit nem 
kockáztattunk volna meg, mert nem volt velük semmi célunk. Még az is 
elképzelhető, ha állandó harcra készek lettek volna, akkor a felderítő 
csoportunk nyomába erednek és ők rohanhattak volna le minket.  
Tűz és manőverezés: Ezt a megoldást nem szeretem alkalmazni, de néha az 
eredményessége miatt nem lehet neki ellenállni. Éjszaka csendben 
beszivárgunk az előre meghatározott indulási pontokhoz. A támadást hajnal 
előtt indítjuk, amikor egy hosszú éjszakán át tartó őrködés, vagy alvás miatt 
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kevésbé vagytok éberek. Légpuskával kilőjük a területet bevilágító lámpákat 
és megfigyelő kamerákat. Először az őrhelyeket rohanjuk le. Embereimet két 
csoportra osztom. Az egyik csoport folyamatosan lövi az állásotokat, 
miközben a másik csoport megközelíti az állásotokat. Sok esetben ebben az 
állásban csak egy ember van, amit könnyen ártalmatlanná teszünk. Gyakori 
eset, hogy a védelmi pontok túl távol vannak egymástól, nem tudnak 
egymásnak segíteni. Mi ezeket a pontokat egymás után foglaljuk el. A 
sötétség és a zavartkeltés miatt a védők nem igazodnak ki, egymás után 
dőlnek ki a sorból. Általában motorbiciklit használunk a kerítés áttörésére, 
majd nagy sebességgel megközelítjük a fővonalat és Molotov koktél dobunk 
rá, aztán tovább száguldunk. Erre bemenekültök az épületbe, ahonnan 
gyakorlatilag kifüstölünk benneteket. Vagy rátok gyújtjuk az épületet, ha ez 
nem sikerül akkor betört ablakon, réseken gázpalackból gáz engedünk az 
épületbe, amit távolról begyújtunk.  
Hogyan tudnátok ez ellen védekezni? Ha kellő időben értesültök a 
támadásunkról, akkor időben reagálhattok, ami igen egyszerű lehet. A 
csoport fele elfoglalja a védőállást. A többiek szétszóródva figyelnek és 
lövésekkel sakkban tartják a támadókat. Ha sok helyről érkezik lövés, az 
ellenfél nem tudja melyiket támadja meg. Mi használnánk infravörös 
távcsövet, ha ilyen van a birtokunkban, vagy valami megvilágítást, de ez már 
nem az igaz.   
Az emberek a gyors támadás elkerülése végett általában lezárják valamivel a 
hozzájuk vezető utat, és megfigyelés alatt tartják. Ez egy jó védekezés, de 
emlékezz rá, ami engem kirekeszt, az téged bezár. Azt kell mondanom, hogy 
az utakon hagyott járművek csak késleltetnek, de nem akadályoznak meg 
minket az akcióban. Viszont egy 12-es sörétes puskával mindenfajta támadó 
járműt meg lehet állítani. 
Amikor védekezési tervet készítesz, ne hagyd ki a számításból a felgyújtást 
vagy bármi más, nem hagyományos fegyverrel történő támadás. 
Jó ötlet a hozzátok vezető úton kiégett autókat elhelyezni, amiből az 
következik, hogy ott nem lehet forgalom, tehát sehová se vezet. 
Végül készítsetek menekülési tervet a foglyul ejtés elkerülésére, amikor jelentős 
erővel álltok szemben. A tervbe bele kell foglalni valami egyezményes 
jeladást, például három éles sípjelzést, aminek elhangzása után mindenki az 
előre megbeszélt terv szerint menekülésbe kezd. Éppen ezért a védőrendszert 
úgy kell kiépíteni, hogy a visszavonulás rendben, vesztesség mentesen 
lebonyolítható legyen. Ki kel építeni egy gyülekezési pontot, ahonnan a teljes 
csapat együtt menekülhet. Véleményem szerint ezt a legfontosabb 
begyakorolnotok.  
Fontos szempontok: 1) Kialakított véderőd legyen távoli a városoktól, és 
lehetőleg egy magaslat tetején. 2) legyenek figyelőállások. A korai észlelés 
lehetőséget ad egy meglepetésszerű ellentámadásra. 3) kerítések és más 
akadályok lelassítják a betolakodókat, esetleg el is veszik a kedvüket a 
támadástól. 4) A védőállásoknak egymást támogatni kell, és garantálni kell a 
biztonságos visszavonulást. 5) Védekezésre jól felszerelt házad lehet az utolsó 
védelmed, de egyben csapdává is válhat. 6) Mérd fel kik állnak melletted, 
pontosan tervezz és az elképzeléseidet gyakoroltasd be. 
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Tartsd az emlékezetedben: 1) Erőteljes és váratlan ellentámadás győzelmet 
biztosíthat. 2) Ne felejtsd el, hogy az ellenfél támadása lehet megosztott 
térben és időben is. Az ellenfeled taktikázhat. 3) A bűnözők gátlástalanok, 
olyanra is képesek, amire te nem. Légy éber és ne becsülj le minket.  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 

Fosztogatás 

 A fosztogatókat lelőjük! 
 
SHTF bekövetkezésekor a közbiztonság lesz az első áldozat. Az utóbbi idők 
példái (New Orleans, Haiti, Csille) azt mutatják, hogy  rendőrség nélkül az 
emberek azonnal elkezdenek fosztogatni. Éppen ezért a felkészülés nem 
állhat csak élelmiszer és víz felhalmozásból, fegyver beszerzéséből, gyógyszer 
tárolásból és védelmi terv kidolgozásából saját otthonodat illetően. Számítani 
kell szervezett bandák megjelenésére, akiknek egyetlen túlélési taktikájuk a 
fosztogatásban merül ki. Egyik barátom mesélte, hogy a munkahelyén szó volt 
arról, hogy összeomlás esetén nem tudja kicserélni víztisztítójában a szűrőt. 
Amire az illető egyszerűen azt válaszolta, hogy akkor majd elveszi a 
szomszédjától. Ebből is látszik, hogy a fosztogató mentalitás sokkal gyakoribb, 
mint ahogy azt elképzeljük. A példában említett pasi már eleve eldöntötte, 
hogy hol és miként fog fosztogatni. Ez a szomorú valóság, éppen ezért fontos 
annak a megértése, hogy fel legyél készülve rá, amikor bekövetkezik. Ha 
mimóza lelkű vagy, ez a bekezdést ne olvasd tovább. Egyes országokban 
olyan szigorúan veszik a fosztogatást, hogy a tetten érteket  a helyszínen 
lelövik a rendőrök, a katonaság, vagy akár az üzlet tulajdonosa, és ez nem 
ütközik törvénybe.  
Mit nevezünk fosztogatásnak? Fosztogatás az, amikor egy katasztrófa, 
lázadás, háború, vagy természeti csapás idején lopnak. Fontos tényező a 
lopásra alkalmas lehetőség fennállása, ami rendszerint a hatósági felügyelet 
megszűnése okozza. Sokan a fosztogatást jogosnak tekintik különböző 
okokból kifolyólag: Ha nem viszi haza, akkor megromolhat. Ha nem lopja el, 
akkor valaki más fogja ellopni. Hatalmas katasztrófa esetén mind a két 
argumentumnak lehet igazság tartalma, és téged is fosztogatásra csábít.  
Felkészülés: Mint minden más vállalkozásnál a felkészülés a siker kulcsa. 
Optimális előny elérése végett a fosztogatás előtt néhány dolgot le kell 
rendezni. A következőkben erről lesz szó. 
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Teremtsd meg a fosztogatás eszközét: Van néhány eszköz, amiknek a 
segítségével a fosztogatás sokkal hatékonyabb. Ezeket készenlétben kell 
tartani könnyen hozzáférhető helyen (nem eldugva a pincében), hogy 
amikor eljön a idő, csak fel kelljen kapni és lehet menni fosztogatni. 
Pajszer: Pajszer az urbánus túlélés legjobb szerszáma. Egy kellő súlyú (nem túl 
nehéz) pajszerrel be lehet törni üzletekbe, szabaddá teheted vele magad 
előtt az utat, de fegyverként is lehet használni. Ne becsüld le a pajszert, 
használd a fantáziádat mi mindenre fel lehet használni. 
Tolvajkulcs: Ez egy olyan speciálisan kialakított ,kulcs, amivel majdnem 
minden zárat ki lehet nyitni. Használata viszonylag egyszerű. Egy pajszerrel ki 
tudsz nyitni minden ablakot és ajtót, de egy tolvajkulccsal nem fogsz 
rombolni, és felesleges zajt csapni. 
Nagyméretű vászonzsák: Egy ilyen zsák használata elkerülhetetlen. Jól 
megtömhető, de üresen kis helyen elfér. Természetesen vihetsz magaddal 
zsákokat, bőröndöket, de ezek láthatók és másokban gondolatokat 
ébresztenek. 
Százforintos: Gondolom csodálkozol, hogy mi az ördögnek egy százforintos. 
Nos, hipermarketeknél százforintossal lehet hozzájutni egy tolókocsihoz. Siess, 
hogy neked is jusson egy kocsi. Persze, ha nincs érméd, a pajszerrel fel tudod 
szabadítani a láncot.  
Elemlámpa: Nagyon valószínű, hogy amikor alkalom adódik a fosztogatásra, 
nem lesz áram. Sötétben tapogatni polcokat, szétszóródó árut, nem élvezet. 
Egy kézzel lámpát fogni, másik kézzel pakolni, az se egy öröm, de vannak 
megoldások. Például a homlokra helyezhető led lámpák. 
Csapatba verődés: Szedj össze néhány barátot, vagy rokont és készíts egy 
tervet. Sokkal több árut tudsz összeszedni, amennyiben csoportban dolgozol. 
Hívj mindenkit össze és beszéld meg velük a tervet. Itt van néhány kérdés, 
amit meg kell válaszolni.  
- Milyen körülmények között lehet fosztogatni. 
- Hol fogjátok tárolni az ellopott árut? 
- Kinek van szállításra alkalmas járműve? 
- Hol lehet legjobban fosztogatni? 
- Mindenki másik üzletbe menjen-e? 
- Csak csoportosan menjünk-e? 
- Milyen áruknak van elsőbbsége? 
Rengeteg időt és fáradtságot lehet megspórolni, ha ki van osztva ki mit 
lopjon. Ez alatt azt kell érteni, hogy valaki vízszűrőket lop, más valaki pedig rizst 
és babot, míg a harmadik üzemanyagot. Ez persze csak példa.  
Mit érdemes lopni: Van, amit érdemes lopni, és van, amit nem. Másfél 
méteres plazma tévét nem fog hozzájárulni a túlélésedhez. Elsősorban 
élelmiszert és ivóvízre kell szert tenni, de ez az ellátásodtól függ. Elfogadható 
mennyiségű víz nagyon nehéz. Ezért inkább vödröket és vízszűrőket érdemes 
lopni. A legfontosabb dolgok a következők:  Személyre szabott gyógyszerek, 
víz és vízszűrők, rizs, szárazbabok, lencse, sárgaborsó, konyhasó, teljes kiőrlésű 
búzaliszt, cukor, főzőolaj, kávé, apró címletű pénz, alkohol, cigaretta, 
csokoládé, elsősegély doboz, üzemanyag, kenőolaj.  
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A sarki kis ABC-t ne támad le. A nagy hipermarketek könnyű prédák, ahol az  
esetleg jelenlévő alkalmazottakat nem fogja érdekelni a fosztogatás. 
Megtörtént esetek tanulsága szerint a katasztrófa bekövetkezése után mivel 
bőségesen van élelmiszer, az emberek hozzájutnak ahhoz, amire szükségük 
van. Az első két hét alatt az emberek csak fosztogatni fognak, életben 
maradásuk nem ütközik nehézségbe. A bandákba verődésre csak hetekkel 
később kerül sor, ami magával hozza az erőszakos cselekedeteket. 
Összecsapások, harcok ez után fognak kialakulni. Ettől kezdve óvatosan kell 
eljárni.  
 
   
 
  

 


